BAPUAHT 2
KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 1

1. Pannyc-BeKTOp MarepuaibHOW TOUYKH U3MEHSIETCS CO BPEMEHEM 10 3aKOHY I
= 4t% + 3tj + 2k. Onpemenuts: 1) CKOPOCT TOYKH V; 2) YCKOPEHHE TOUKH a; 3)
MOZYJIb CKOPOCTH TOYKH B MOMEHT. BpeMeHu t = 2 c.

2. SIKOpb PIEKTPOJBUTATENA, UMEIOIIUM 4acTOTy BpamieHus N = 50 ¢!, mocie
BBIKJTIOUEHUA TOKa, caenaB N = 628 060poToB, octaHoBMIICS. ONpeaeanTh YIiioBOe
YCKOPEHHUE € SIKOPSI.

3. K mpyxunHbIM Becam mojBemnieH 0yok. Uepe3 OMOK MEpPeKUHYT MIHYP, K
KOHIIaM KOTOPOTO MPHUBSI3aIM Tpy3bl Maccamu M; = 1,5 xr u m, = 3 kr. KakoBo
OyJeT moka3aHue BECOB BO BpeMs JBIDKEHHs Tpy30B? Maccolt Giioka U IIHypa
npeHeopeyb.

4. Tlnatrpopma c meckom oOmel maccoir M = 2 T cTouT Ha penbcax Ha
TOPU30HTAIBHOM Yy4YacTKe NMyTH. B mecok momajaaer cHapsa Maccol M = 8 Kr U
3actpeBaet B HeM. [IpeneOperas TpeHueM, OnpeieTuTh, C KaKoi CKOPOCThIO OyIeT
IBUTaThCs IIaTdOpMa, €CIIM CHApsI MajaeT cBepXy BHHU3 moj yrimoM o= 30 K
TOPU30HTY CO CKOpOCThIO V =450 m/c.

5. CruioniHo#M OJHOPOIHBIN TUCK CKATHIBAECTCS 0€3 CKOJIBKEHUS M0 HAKJIOHHOU
IJIOCKOCTH, oOOpasyromel yroa o ¢ Topu3oHTOM. OnpeaenuTh JTUHEUHOE
YCKOPEHHE a IEHTpa JIUCKa.

6. MaxOBHK, MOMEHT HHepuuH Kotoporo J = 40 kr-mM°, Haual BpaIaThes
PaBHOYCKOPEHHO W3 COCTOSIHHS TIOKOSI TIOJ JCHCTBHEM MoMmeHTa cuibl M = 20
H-M.. Onpenenuts KHUHETUYECKYIO SHEPruto 7T, MpUOOPETEHHYI0 MaXOBHUKOM Yepe3
t =10c.

7. BpeMs XU3HU MOKOSIIETocs MIOOHA T = 2,2 MKC. OT TOYKH POXKICHHUS 10
JICTEKTOPAa, 3apErMCTPUPOBIIIETO €ro paciaj, MIOOH IpoJieTel pacctosHue | = 6 kM.
C Kakoi CKOpOCThIO Z/ (B IOJSAX CKOPOCTH CBETA) IBUTAJICS MIOOH?

KOHTPOJIbHA PABOTA Ne2

1. B 6ayutone emkocThio 15 1 HaxoauTcs a3oT noj nasieHueM 100 klla mpu
temmnepartype t; = 27 °C. Ilocne Toro, kak U3 6aJuTIoHa BBIMMYCTUIN a30T Maccoil 14
r, Temneparypa raza craia paBHo t, = 17 °C. Onpenenutb naBieHUE a30Ta,
KOTOPBIN OcTalics B OasioHe.

2. BeuncauTh KMHETHYECKYIO dHEpPTHI0 <E> BpamaTelbHOTO IBYKCHHS JABYX
MOJIE MOJIEKYJI KHCI0poia pu temmneparype 17 °C.

3. Beruucnuth cpegHee 4nucio CTONKHOBEHUHN Z 32 €IMHUILY BPEMEHH MOJIEKYIT
HEKOTOPOTO Tras3a, eClIi CpPeAHsis JuIMHa cBoOoaHOro mpobdera <I> = 5 mkwM, a
CpeaHsisl KBaJpaTUUHasl CKOPOCTh €r0 MOJIEKYJT Uy, = 500 m/c.

4. Tlpm umzorepmuueckoMm pacumpenun mMaccsl M = 10 r azora, KoTOpbIH
HaxoauTcs npu Temneparype t = 17 °C, 6su1a BeimonHeHa pabora A = 860 JIx. B
CKOJIBKO pa3 U3MEHUJIOCH JIABJICHHUE a30Ta MPHU PACIIUPEHUU?



5. JIBa pa3HbIX rasza, OJHOAQTOMHBI M JBYXaTOMHBIN, MMEIOT OJMHAKOBbBIC
o0beMbl U Temmeparypbl. ['a3pl cxuUMalT aguabaTHO TakK, YTO HMX OOBEMBI
yMEHbBIIAaI0TCA B JIBa pasza. Kakoil u3 razoB Harpeercs 0oJiblie U B CKOJIBKO pa3?

6. Beruncnuth npupaienue sutponuu AS Bogopoja, macca koroporo m = 0,8
Kr BO BpeMms ero cxartus ot 0,1 MIla mpu temneparype 27 °C go 1,5 Mlla npu
temrepatype 127 °C.

7. Tpyoka umeet nuamerp 0; = 0,2 cm. Ha HWKHEM KOHIlE TpyOKH MOBHCIIA
KaIjisi BOJIbI, KOTOpasi UMEET B MOMEHT OTpbIBa BHJI cepbl. BouncauTh quaMerp
d, 3TOM KarIm.

KoHntposnbHas padora Ne3

1. JIga mapuka maccoit m = 0,1 r KakbIii TOABEIIEHBI B OJHON TOUKE HA HUTSIX
mHoU 1 = 20 cm kaxkas. [lonyuuB ogMHAKOBBIN 3apsij, IIAPUKH Pa3OIUINCh TaK,

YTO HUTH 00pa3oBaiud MexAy coboit yroa a = 60°. Onpenenuts 3apsii KaxI0ro
HIapuKa.

2. DJEeKTpPOH HAXOJWUTCA B OJHOPOJHOM DBJEKTPUUECKOM IIOJ€ Hamps-
xeHHocThIo £ = 200 kB/M. Kakoit myTh mpoieT 351ekTpoH 3a Bpemsi t = 1 He, eciu
€ro HayallbHas CKOpOCTh ObUla paBHa Hy0? Kakyio cKopocTh OyAeT HUMETh
JIEKTPOH B KOHIIE 3TOTO IPOMEKYTKA BPEMEHU?

3. IlpocTpaHcTBO MEXIy IUIACTHHAMHU IUIOCKOTO KOHJEHCATOpa 3alOJHEHO
crekioM (¢ = 7). PaccrosHme wMmexnay muactmHamu 0 = 5 MM, pa3HOCTb
noternuanioB U = 500 B. OnpenenuTs SHEPrUio MOJISPU30BAHHON CTEKIITHHOU
IJIACTHUHBI, €CIIU IUIoMaab ee S = 50 cM®.

4. Tpu conportuBieHuss Ry =5 Om, R, = 1 Om u Rz = 3 Om, a Ttakxe &, AB
ucrounuk Toka ¢ 3. JI. C. ¢ 1 = 1,4 B coequHeHsbl, Kak OKa3aHO Ha PUC.
Onpenemuts 3. JI. C &€ UCTOYHMKA TOKA, KOTOPBIA HAJA0 MOAKIIOYUTH B Ri||R2
LEeMb MEXIy TOUKaMu A U B, 4TOoObI B conpoTUBIeHUU Rj mien Tok cuioi |
= 1 A B HampaBJEHUH, YKa3aHHOM CTPEJIKOW. BHyTpeHHMMH CONPOTUBIICHUSIMU
HMCTOYHUKOB TOKa IpeHEOpEYb.

5. IlpoBosiouHBIli BHUTOK paguycoM R = 5 cM Haxomautcs B OJHOPOIHOM
MarHUTHOM I0JIe HanpsbKeHHOCThI0 H = 2 kA/M. IlnockocTs BUTKa 00pasyeT yroia
o = 60° c nanpasieHueM nois. [lo Butky Teuer Tok cuioit | =4 A. Onpenenutsb
MEXaHWYECKUI MOMEHT M, NeNCTBYIOIINN Ha BUTOK.

6. IIpoTOH U 3JEKTPOH, YCKOPEHHBIE OJMHAKOBOW Pa3HOCTHIO MOTEHIIMAJIOB,
BJIETAIOT B OJHOPOJHOE MArHUTHOE IOJ€E, MEPHEHAUKYISIPHOE K CKOpocTh. Bo
CKOJIBKO pa3 paauyc KpuUBHM3HBI R; TpaekTopuu mNpoToHa OOJjblIe paauyca
KpUBM3HBI R, TpaekTopuu 3eKTpoHa’?

7. Katy1iika ¢ jkefe3HbIM CepJIeYHMKOM UMEET TUIONab MONEPEYHOTO CEUCHHUS
S = 20 cM® 1 umcio ButkoB N = 500. MHAYKTHBHOCTD KATYIIKH C CepACIHIKOM L
= 0,28 I'm npu Toke uyepe3 obomotrky | = 5 A. Omnpeaenutrb MarHUTHYIO
MPOHUIIAEMOCTb |L KEJIE3HOTO CeP/ICUHUKA.

8. Pamka mmomagero S = 100 cm® comepxutr N = 10° BuTKOB mpOBOIA
compotuBienneM R; = 12 Om. K koHmam OOMOTKHM MOJKIIOYEHO BHEIIHEE
conpotuBieHue R, = 20 Om. PamMka paBHOMEpPHO Bpamaercsi B OJHOPOJIHOM

| R2



MarHuTHOM nose (B = 0,1 Tn) ¢ yactoroit n = 8 ¢'. Onpenenutb MakCUMaIbHYIO
MOIIHOCTD P, IEPEMEHHOTO TOKA B IIEIH.

Kontponbhas pabora Ned

1. Touka coBepiaeT kojiebaHus MO 3aKOHY cuHyca ¢ nepuojgom 7 = 12 c. B
HEKOTOpPbIH MOMEHT BPEMEHHM CMEIIeHMs] X TOYku paBHsioch 1 cM. Korma daza
KOJIeOaHWI yBeIMYMUIIACh BABOE, CKOPOCTb U TOUYKHM CTaja paBHATbCS T/6 cMm/c.
Omnpenenuts aMIuIUTYAy A KoJleOaHU.

2. Touka coBepmaeT OIHOBPEMEHHO JIBa TApPMOHUYECKUX KOJCOAHMS
OIMHAKOBOW YaCTOThI, KOTOPBIE MPOUCXOASAT B B3aUMHO IEPIEHIUKYJISAPHBIX
HaIpaBJICHUSAX MO ypaBHEHHsIM: X = A; cos ot u Yy = A, sin ot. Onpenenutsb
YpaBHEHHE TPACKTOPUU TOUKU. [Ipunate: A1 =3 cm, 4, =1 cm.

3. MarepuanbHast Touka, Macca KoTopoi m = 50 r, coBepiiaeT KojaebaHus 1o

3aKOHY x=103in(2t+%), rJie X JaHO B CaHTUMETpaxX, a apryMeHT CHUHyca — B

paananax. OnpenenuTs MakKCUMAaJIbHbIE 3HAY€HHsS] CHIIbI Fr.x, BO3Bpalnaromiei
TOYKY B IOJIOKEHHE PABHOBECHUS, U KHHETHUECKOU SHEPTUH Wi ..

4. AMIuuTyna KojieOaHuii MasTHUKA JutMHOH | = 1 M 3a Bpems t = 10 muH
yMEHbIIWIACh B JBa pasza. Omnpenenuts JorapupMUYECKHl JEKpPEMEHT A
3aTyXaHHUS! CUCTEMBI.

5. [11nockast 3BykoBasi BOIHA UMeeT nepuoj 1 = 3 mMc, aMmutyny &, = 0,2 MM u
JUTUHY BOJIHBI A = 1,2 M. HaiiTu ckopocTh TOUEK cpefbl, yJaleHHbIX OT UCTOYHHUKA
KoJieOaHU Ha paccTosiHUE X = 2 M, B MOMEHT BpeMenu t = 7 mc. HauansHyto ¢azy
KOJICOAHUI MPUHATH PABHOM HYJIIO.

6. KonebarenbHbIi KOHTYp UMEET TaKUE MapaMeTphl: PpE30HAHCHAS YacTOTa

Vpes = 600 kI'11, emxocTs Konaencaropa C = 350 nd, akTUBHOE CONPOTUBIIEHNE
R =15 Om. Onpenenuts 10OpOTHOCTH KOHTYpA.

7. DneKTpOMarHuTHas BOJHA € 4Yactotod v = 5 MInm  mepexomut wu3
HEMArHUTHOM Cpeapl C IHUDJIEKTPUYECKOM NPOHHUIAEMOCTBIO € = 2 B BaKyyM.
OnpenenuTes yBEIUYEHHUE €€ JUIMHBI BOJIHBI.

Kontponbshas pabota Ne5

1. B onbite FOHTa OTBEpCTHS OCBEMIAMCh MOHOXPOMATUYECKUM CBETOM (A =
600 um). Paccrosiare Mexay oTBepctusiMu 0 = 1 MM, pacCTOSTHHE OT OTBEPCTHI 10
skpaHa L = 3 m. OnpenenuTs nojJoKeHue TPEThEH CBETION MOIO0CHI.

2. Ha  jmudpakumoHHyr0  pelmieTKy  HOpMajibHO  MaJaeT  MYy4yOoK
MOHOXPOMAaTHYECKOT0 CBeTa. MaKCUMyM TpPEThEero mnopsjika HaOJromaeTcs Moj
yrioM ¢ = 36° 48' k HopManu. Haliti mocTosiHHy0 d pemieTky, BRIPAKESHHYIO B
JUTMHAX BOJIH MaJIal0IIero CBETa.

3. Halitu yron ¢ MexIy IJIOCKOCTSIMHU MOJSIpU3aTOpa M aHAIM3aTopa, €cld
WHTEHCUBHOCTb €CTECTBEHHOTO CBETA, KOTOPHIMA MPOXOIUT Yepe3 MOJIPU3aTop U
aHaJIM3aToOp, yMEHbIIAETCS B 4 pa3a.



4. Kakyro MOUIHOCTh P Hag0 MOABOJIUTH K 3a4EPHEHHOMY METANINYECKOMY
IapUKy paguycoMm I = 2 cM, 4ToOBI MOICPKUBATh ero Temiepatypy Ha AT =27 K
BBIIIIE TEMIIEPATYPBI OKpYKarolen cpeapl? TemnepaTypa okpy:xaromieit cpeapl 7' =
293 K. Cuuratp, 4TO TEIIIO TEPSIETCS TOJIBKO BCIAEACTBUE U3ITyUEHHS.

5. HaiiTu miuHy BOJHBI Ag CBETA, KOTOPHIA COOTBETCTBYET KPACHOW TPAHHUIIC
dboTtoaddexra ms TUTHS, HATPHUS, KAIHS U TIE3HS.

6. OnpenenuTh AMUHY BOJHBI A (DOTOHA, Macca KOTOPOTO PaBHSETCS Macce
Nokos: 1) anexTpoHa; 2) mpoToHa.

/. Ha moBepxHOCTb, KOTOpasi UJ€aIbHO OTpa’kaeT, B Te€UeHHe BpeMeHu t = 3
MUH HOPMaJIbHO MaJiaeT MOHOXPOMAaTUYECKUM CBET, sHeprus kotoporo W =9 Jx.
I10mans moBepxHOCTH S = 5 cM’. ONpeneNnTh AaBICHHE CBETa HA TOBEPXHOCTb.

KontposnbHas padora Ne6

1. Onpenenuts AvMHY BOJIHBI ¢ bpoitns A aJist: a) 3JIeKTpOHA, IBUKYIIETOCS CO
ckopocteio v = 10° m/c; 6) atoma BOAOpPOZA, ABHXKYIErOCS CO CpEJIHEit
KBaIpaTUYHOM ckopocThio mipu Temriepatype 7 = 300 K; B) mapuka maccoii m = 1
I, IBMKYIIETOCs] CO CKOPOCThIO V = 1 cMm/c.

2. Yto Takoe (hoHOH, KAaKOBBI €r0 CBOMCTBA?

3. Dueprus cBsi3u Eg, sapa kucnopoga 5O pasra 139,8 MaB, simpa dropa *sF
- 147,8 M»aB. Onpenenntb, KaKyr0 MUHUMAJIBHYIO DHEPTUIO £ HYKHO 3aTpaTUTh,
4yTOOBI OTOPBATH OJUH MPOTOH OT siApa GTopa.

4. OnpenenuTh Maccy M TMOJOHUS 210 84P0, aKTUBHOCTH KOTOpPOTro A= 3,7-1010
bk. [lepnoxa nonypacnaga nononus 71, = 138 cyr.

5. Hamucatp HemocTarompe 0003HaAYCHUS B PEaKITUAX:

a) 5eMn(x,n)scFe; 6) 25 Al(e, p)X;
B) ¥N(n,%)'§C ; r) x(p,@)fiNa.



